

## CRONICA DE LA UNA CAMPEON DE PROVINCIA

De Cogollos Vega

Con la mayor solemnidad se ha celebrado la Semana Santa. El Domingo de Ramos asistió el Ayuntamiento en pleno con las demás autoridades a la procesión y función. El miércoles Santo tuvimos aquí al padre Francisco de los Pauros de Granada. El jueves Santo predicó el sermón de Pasión nuestro propio don Manuel Jiménez López, cantando a continuación un magnífico Miserere don Manuel Luján Hurtado.

La procesión del Entierro de Cristo fue muy solemne.

La Cofradía del Santísimo con los señores mayordomos don José Fernández Hurtado, don José Piniel, don José Garrido Robles y don Manuel Ruano Jiménez, acordó predicar el sermón de Soledad y de Resurrección el doctor don Manuel Mochón, catedrático del Seminario, y que ha estado muy oportuno. —El corresponsal.

En Domingo Pérez

Con gran solemnidad y lucimiento se ha celebrado en este pueblo los actos de Semana Santa, en los que todo el vecindario ha hecho una vez más pública manifestación de su arraigada fe, gran fervor y piedad. Catorce altares, artísticamente enlucidos, se levantaban en las calles que había de recorrer la procesión del viernes Santo, y ante los cuales nuestro párroco, revestido de capa, rezó las estaciones. A las diez de la noche, después del sermón, salió la procesión de la Soledad, que dentro del mismo orden y recogimiento recorrió las principales calles del pueblo. Nota sobresaliente y simpática en este año ha sido la procesión del Niño Jesús resucitado, cuya imagen trono han sido costeados con los obrantes de la función que anualmente dedica este pueblo a la Virgen del Rosario. A las diez de la mañana del domingo tuvo lugar dicha procesión. Los motivos fueron cantados por un coro compuesto por las distinguidas señoritas María Luzón, Rosario Contreras, María García, Encarnación Orihuela, María Rodríguez y María Travé. A todas estas procesiones, que fueron escoltadas por una pareja de la Benemérita de este pueblo, asistieron las Hermandades del Santísimo, Animas e Hijas de María, siendo presididas por el alcalde don Diego Sánchez y el comandante del puesto don José Martínez.

Al terminar la misa del domingo, nuestro párroco, después de dar las gracias a todos por el buen orden y comportamiento de estos días, exhortó a los jóvenes a formar una Congregación Mariana, llegando a sesenta el número de los afiliados en ese día. —El corresponsal.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

Una riña

En el sitio Barranco del Hachuelo, en Alhama, se encontró el vecino Miguel Maga Ciruela, de 65 años, víctima de un convecino Francisco Jiménez Martín, y al discutir sobre los mojoneros de un lindero de las fincas que labran, el Francisco le dió un golpe con un bastón que le vaba, causándole una herida en la frente. Ha sido detenido Francisco.

Detenidos

Por la Guardia civil de Baza ha sido detenido Pío Torralvo Doménech, reclamado por el Juzgado, por robo de ropas. —En Alquízar ha sido detenido igualmente Enrique Rojas Cuevas, que hirió con un bastón, en la nariz, al niño de 14 años José García Villalba.

También, en el mismo pueblo, ha sido detenido por riña y amenazas de muerte a José Poyatos el vecino Antonio Beas López.

—En Maracena ha sido detenido Manuel García Roldán, que encontrándose con Sebastián Cámara, ambos embriagados, forrajearon, y cayendo al suelo Cámara se produjo una herida en la cabeza.

—En Santafé han sido detenidos Felipe Heredia Carmona, y Antonio Martínez, por hurto de cuatro chopos en las alamedas de don Diego Luján.

En Atarfe han sido detenidas igualmente las vecinas Encarnación Ortega, Encarnación Pérez, y Angéles Sánchez, por escándalo público y haberse golpeado mutuamente.

También en Atarfe han sido detenidos Antonio Triana Rodríguez, Francisco García Ruiz y Juan Heráez, por embriaguez y escándalo. —Por tenencia de armas sin licencia ha sido detenido en Benalúa de Guadix José Fernández Fernández.

Choque de automóviles

Al llegar al kilómetro 40 de la carretera de Granada a Motril, en término de Lanjarón, el automóvil de Jaén 2.886, guiado por Esteban Lozano, chocó con la camioneta matriculada de Almería 1.651, guiada por Andrés López Martínez, resultando ambos vehículos con desperfectos.

## UNA CAMPEON DE BILLAR INGLESA

¿Por qué no han de jugar las mujeres al billar?

Londres. —La lista de las profesiones, juegos, etc., que los hombres consideraban como de su propio radio de acción, va haciéndose cada día más y más pequeña. Hasta ahora, el juego de billar era uno de los que pertenecían a esa categoría. Pero de repente aparece la joven, bonita, esbelta, alegre y vivaz miss Joyce Gardner, con su diez y nueve años, y echa a rodar con una buena serie de tacadas las anteriores costumbres. De nuevo una campeona femenina: una campeona de billar.

Miss Gardner tenía quince años cuando por primera vez tomó el taco para hacerlo arma propia. Cuatro años consecutivos de entrenamiento, en los que consiguió una serie de victorias, y por último el campeonato en este juego. Esta es la corta historia de la nueva campeona de billar.

Miss Gardner se sonríe al oír el criterio de antiguos gentilemen que afirman que la mujer no debe jugar al billar y mucho menos en público. Miss Gardner ama el juego del billar; maneja el taco como cualquier otro jugador y quiere ganarse la vida con este juego: quiere ser jugadora de profesión. No encuentra, dice, medio más entretenido y alegre de ganarse el pan que sobre el tapete verde de la mesa de billar.

«Es difícil el debatir con esas gentes que creen en cualquier cosa ver un atentado a las buenas formas», afirmaba miss Gardner a un representante de la United Press. Se fijan que porque sus abuelas gastaban mirriñaque, todos los tiempos van a ser iguales.

Miss Gardner hace cuanto puede para que no ocurra aquello, y da lecciones de billar en Londres y en provincias a más de una distinguida dama. El apasionamiento por el billar ha crecido enormemente en Inglaterra en los últimos años y todo hace presumir que ese crecimiento seguirá siendo progresivo.

«El motivo de ello», dice miss Gardner, «está en que el juego de billar da al cuerpo una posición y movimientos agradables, como ningún otro juego, excepto acaso el tenis. No hay otro juego de cuarto que pueda competir con él. Es, además, un excelente calmante de los nervios. Está probado también que hace adelgazar, o cuando menos, conserva la línea esbelta. ¿Queréis más?

## Sección judicial

Señalamientos para el día 26

Sala de lo civil. —Juzgado de Melilla: Doña Mercedes Benhamón Hariza con el Banco Internacional de Industria y Comercio, sobre pobreza; abogado, señor Ramírez Andrés; procurador, señor Tortosa; secretario, señor Alonso.

Sentencias

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes: En causa del Juzgado de Orgiva, segida contra José Quesada Casillo, por los delitos de disparo, tenencia de armas y lesiones, se le condena a la pena de dos meses y un día de prisión, mil pesetas de multa por tenencia de armas y a dos meses y un día de prisión, accesorias, costas e indemnización.

Del Juzgado de Izalzu, contra Celedonio Jiménez Espinosa, por tenencia de armas y una falta de amenazas, a dos meses y un día de prisión, mil pesetas de multa y a cinco días por la falta, accesorias y costas.

Contra Natividad Cobo Martín, por lesiones, a un año de prisión, accesorias y costas.

Del Juzgado de Albuñol, contra Juan Puga Estévez, por raptor, a dos meses y un día de prisión, accesorias, costas e indemnización de tres mil pesetas.

## A la Luna con 80.000 kilómetros de velocidad por hora

Nueva York. —El profesor S. Stewart, el astofísico de la Universidad de Princeton, trató en una de sus conferencias, en el Instituto de Ciencias y Artes de Brooklyn, los métodos hasta ahora propuestos para poder llegar a la Luna. El profesor Stewart manifestó que en cien años se podrá llegar a la Luna con auxilio del «Método de irradiación». Una esfera-rocket sería lanzada en la dirección de la Luna con una velocidad de 80.000 kilómetros por hora, y la Tierra y la Luna quedarían también unidas por comunicación radio telefónica. El piensa en una gran bola de metal con un diámetro de 33 metros y un peso de 70.000 toneladas, en la que podrán colocarse sesenta personas y una docena de sabios además. El regreso a la Tierra se haría de la misma forma, es decir, por lanzamiento.

## INFORMACION POLITICA

### Se nombra presidente del Tribunal Supremo a don Antonio Marín de la Bárcena

En la Nunciatura  
Madrid 25. —El día 7 del próximo mes de Mayo tendrá lugar en la Nunciatura una comida de gala, a la que asistirá el rey.

El regreso del ex coronel Maciá. El conflicto de Artes Gráficas  
Madrid 25. —El gobernador civil manifestó esta mañana a los periodistas que no permitirá la publicación en la Prensa de ninguna noticia relacionada con el regreso del ex coronel Maciá.

El general Despujols funda su determinación en que aún no se sabe si el referido ex coronel podrá regresar o no, ya que el asunto está pendiente de que el auditor declare si se encuentra comprendido o no en el decreto de amnistía.

Rehiriéndose al laudo publicado hace días con relación al asunto de Artes Gráficas, dijo que a los patronos no les ha satisfecho, por lo que lo dejará sin efecto para aplicar en su lugar la real orden de 10 de Febrero. Terminó diciendo que está dispuesto a imponer multas a los infractores de dicha disposición.

Disposiciones oficiales  
Madrid 25. —El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica las siguientes:

Real orden disponiendo que aquellos reclutas que se encuentren sufriendo condena o procesados y que deban incorporarse a filas con arreglo a lo dispuesto en la Ley de Reclutamiento, si el cambio de clasificación se hace antes del 1.º de Agosto, ingresarán en Caja y serán designados a Cuerpo con el primer llamamiento del reemplazo en que dicho cambio de clasificación tenga lugar, y en otro caso, en el siguiente.

Real decreto disponiendo se constituya una Junta de Patronato sujeta por el subsecretario del Ministerio del Ejército, para la creación de la Asociación de clases de segunda categoría, asimiladas del Ejército y cuerpo subalterno.

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real decreto derogando las disposiciones existentes sobre residencia de los registradores de la Propiedad, que fueron dictadas en oposición a la ley Hipotecaria y reglamento para su ejecución.

Real orden disponiendo que la facultad que se reconoce respecto a la jubilación en las carreras Judicial y Fiscal, señaladas por el artículo 239 de la ley orgánica del Poder Judicial, se entienda incorporada a lo consignado en el artículo primero del real decreto de 22 de Junio de 1925, que reserva al Gobierno el derecho de adelantar dicha facultad por falta de aptitud de los interesados.

Real decreto derogando el de 22 de Agosto de 1924, que suprimió la escala de servicio de tierra del cuerpo general de la Armada.

Disposiendo que los generales, jefes y oficiales de todos los cuerpos de la Armada, en servicio activo, no podrán ejercer privadamente cargos en Sociedades o Empresas, que mantengan relaciones con la administración del Estado, en el ramo de Marina.

Ampliando los beneficios del artículo 63 del Estatuto de Clases Pasivas a los que se inutilicen en la prestación de servicios con el mazo o de los Rayos X.

Autorizando a la Compañía Transatlántica para organizar en sus barcos Exposiciones de trabajos de pintores españoles.

### Manifestaciones del ministro de la Gobernación. Hueigas resueltas

Madrid 25. —El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, manifestó que la tranquilidad en España era absoluta y que se habían solucionado las huelgas de tipógrafos de Santander y otra de Bilbao.

Un periodista le interrogó sobre el alcance de la visita que le hizo esta mañana el marqués de Villabragima, contestando el general Marzo que le había visto para entregarle el reglamento de apuestas en las carreras de galgos.

Creo —dijo— que una vez estudiado se consentirá, ya que se consienten las apuestas en el frontón, donde el hombre interviene directamente.

### Una Interviu con el general Berenguer

Berlín 25. —La Prensa alemana publica una entrevista celebrada por un periodista alemán con el presidente del Consejo español. El general Berenguer dice que en España se disfruta de completa tranquilidad. El programa trazado por el Gobierno —dijo— se irá desarrollando poco a poco y cada vez habrá más actos de propaganda política; luego,

### El transatlántico "Juan Sebastián Elcano" vara a la salida del puerto de Valencia

Valencia 25. —Anoche, cuando se disponía a zarpar con rumbo a New York, varó a la salida del puerto el transatlántico «Juan Sebastián Elcano».

A causa del accidente se le abrió una gran vía de agua, produciéndose la consiguiente alarma.

Rápidamente fué aligerado de carga, y la proa del transatlántico quedó descansando sobre el bloque de un barco, con el cual chocó.

El «Juan Sebastián Elcano» habrá de ser remolcado al dique de la Transmediterránea, en donde se serán reparadas las importantes averías que sufre.

### EL GORILA, ANIMAL DE REBAÑO

Washington. —Exploradores y cazadores en África de tiempos anteriores, pudieron contar de sus encuentros con viejos, solitarios y peligrosos gorilas. Las observaciones hechas al respecto de este animal por el doctor Bingham, que acaba de regresar, ahora de la alta meseta del África Central, considera tales manifestaciones como muy apropiadas para el reino de la iábula.

El doctor Bingham llegó hasta una altura de 4.200 metros, y sólo pudo encontrar un nido de gorila con un habitante solitario. Por ello duda con toda decisión de la existencia de ese tipo, que está en abierta contradicción con sus observaciones.

Partió con su expedición sin llevar consigo una opinión ni una terminada teoría; él quería solamente ver al gorila en su tierra natal, observar y poner los resultados de sus observaciones en comparación con pasados y futuros experimentos de laboratorio. El se proponía conocer del modo más completo posible el instinto de este conspicuo mamífero.

Halló al gorila, tímido, cobarde. «Mientras no se les amenaza o provoca, no atacan jamás al hombre»; esa ha sido una de las certezas que el doctor Bingham ha traído de África. En realidad, es sumamente difícil aproximarse a estos animales, y el doctor Bingham, a pesar de toda su cautela y astucia de cazador, sólo pudo obtener medianas películas de los gorilas. Entre otras cosas el doctor Bingham se había hecho las siguientes preguntas: «¿Dónde habitaba? ¿dónde reside? ¿dónde hace su nido el gorila? Encontró que el gorila se fabrica grandes nidos, no muy artificiosos, para la noche; no siempre sobre la tierra, sino en las copas de los árboles. Generalmente hacen sus nidos de ramas y hojas; pero en regiones de mucha vegetación suelen anidarse en las hendiduras de las rocas. Bajo este aspecto se asemejan a los hombres de las cavernas. Un nido para la noche, sólo lo utiliza el gorila una sola vez y no vuelve más a él. Hay también nidos de día, que son aun más ligeros y más provisionales que los de noche. Se reconoce por las ramas y plantas diseminadas, los restos del pasto».

### La asistencia de España a la Exposición internacional de Lieja

Madrid 25. —Presidiendo el conde de Fols se ha reunido el Comité español de asistencia a la Exposición internacional de Lieja.

Los reunidos acordaron que los productos españoles que serán expuestos en dicho certamen se clasifiquen así:

Productos básicos, artes decorativas, productos industriales, etc.

A la inauguración de nuestro pabellón asistirá el ministro de la Economía, en representación del rey.

También irán a Lieja varias personalidades, entre ellas el duque de Alba.

### La novena de S. Agustín, en su conversión, en los Hospitalicos

El solemne novenario que la Orden Tercera dedica a San Agustín, en su conversión, y a Santa Mónica, se celebrará en la iglesia de Hospitalicos del 26 del actual al 4 de Mayo, en la siguiente forma:

Por la mañana, a las nueve y media; misa cantada; por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio, cánticos y sermón, que predicarán los padres Teófilo Garnica, provincial, Esteban Azcona y Yabar.

El día 4, fiesta de Santa Mónica, habrá comunión general a las nueve y misa solemne con sermón por el padre Azcona a las diez y media.

Al final de la misa se celebrará la apertura, con bendición, de la Exposición Misional del Roper de la Virgen de la Consolación.

### Deby Day II, sufrió una caída y se mató

Londres. —En las últimas carreras de caballos «Grand Nationals», ocurrió el suceso notable de que un caballo se desnucara en una caída, y el mundo entero, a excepción de unas cuantas personas, no se enteró de ello hasta una semana después.

El desgraciado caballo fue Derby Day II, un animal cuyas probabilidad de ganar esta carrera estaban de 100:1. Fué el primer caballo que cayó en el tercer obstáculo, cayendo al foso y rompiéndose la nuca. El calendario de las carreras dedicó a su memoria una lámpara de honor con las lacónicas pero dignas palabras «Derby Day II cayó y murió».

Así terminó la carrera de este animal, que contaba ocho años. Su dueño era Mr. C. Nicholson, un rico propietario de Lincolnshire, que lo había criado él mismo. Derby Day II no había sido entrenado realmente bajo la forma ortodoxa-severa del hipódromo, en donde había de fencer, sino que su dueño lo montaba regularmente para correr con sus perros detrás de las liebres, siempre durante algunas horas al día. Ganó su primera carrera en Nottingham en Enero de este año. Iba previsto, como muchos caballos de carreras, de una cántula de plata para respirar mejor.

La carrera «Grand Nationals» es seguramente una de las carreras más difíciles; siempre ocurren aparatosas caídas, que, sin embargo, no traen serias consecuencias. En 1928 cayeron 20 caballos, unos detrás de otros, en un obstáculo, sin que ni ellos ni los jockeys sufriesen más que algunos ligeros rasguños. Tal circunstancia obedece a que en el Grand National compiten los mejores saltadores, que al sufrir una caída arrojan siempre al jinete por las orejas.

### De Cataluña

#### Ortega y Gasset, a Barcelona

Barcelona 25. —El domingo próximo vendrá a esta capital el ex diputado a Cortes don Eduardo Ortega y Gasset.

Alas diez de la noche de dicho día pronunciará una conferencia en el Círculo Republicano, sobre deberes de ciudadanía.

El lunes será obsequiado con un banquete y el martes marchará a Sabadell, en donde tiene anunciada otra conferencia, y tomará parte en un festival pro amnistía.

#### El atentado de Garraf. Otro procesado en libertad

Barcelona 25. —La sección cuarta de esta Audiencia ha decidido poner esta tarde en libertad a otro de los procesados por el atentado de Garraf. Se trata de Juliá.

#### Conferencia de Angel Pestaña

Barcelona 25. —Mañana sábado dará su anunciada conferencia en la Casa del Pueblo Angel Pestaña.

#### Ricardito, a cumplir condena

Barcelona 25. —Ayer fué trasladado al penal del Dueso el famoso Ricardito.

En dicho centro penitenciario tendrá que cumplir la condena de 16 años que le ha sido impuesta.

### Noticias varias

#### Monumento destruido

Pamplona 25. —Comunican del valle de Lastán, que en la tormenta desencadenada esta tarde cayó una chispa sobre el monumento levantado a los últimos defensores del reino de Navarra, y que su erección dió lugar a enconadas luchas entre españoles y nacionalistas.

#### Precauciones para un partido de fútbol

Valencia 25. —Los directivos del equipo local de fútbol Valencia F. C. ante el temor de que en el próximo partido que se celebrará en Sevilla contra el titular pueda haber desórdenes, ha pedido a la Federación Nacional que envíe un delegado para que presencie el partido.

### HAN SIDO DESCUBIERTOS DOS COMLOTS CONTRA EL PRESIDENTE DEL PERU

Lima 25. —Los periódicos publican importantes declaraciones de las autoridades policíacas, según las cuales ha sido descubierto un complot contra el presidente de la República, señor Leguía.

Como principal autor de la conspiración ha sido detenido el doctor Urbina, ex diputado, a quien se acusa de haber aconsejado a un criado suyo, llamado Oliver, a que atentara contra el presidente señor Leguía.

Después de la anterior noticia se ha recibido otra dando cuenta de haber sido descubierto otro complot contra el presidente Leguía, en el que se encuentra complicado el ex ministro señor Piébra. Se acusa a éste de haber pagado una importante cantidad a un individuo llamado Allenda, para que diese muerte al presidente de la República durante la procesión del viernes por el interior de la basílica Metropolitana, cosa que evitó la Policía.

### El ferrocarril Ontaneda a Calatayud

Madrid 25. —El abogado y ex diputado don Andrés Aragón ha presentado una denuncia al fiscal, acompañando al escrito un ejemplar del periódico en que apareció una carta del catedrático don Quintiliano Saldaña, referente a la Sociedad constructora del ferrocarril Ontaneda a Calatayud.

En su escrito, el denunciante excita el celo del fiscal para que ejerce la acusación pública por considerar el hecho como constitutivo de un delito de cohecho.

Hoy compareció ante el fiscal el señor Aragón, ratificándose en la denuncia.

Ha sido llamado a declarar el señor Sols, iniciador de la Sociedad.

### Las siete maravillas de Nueva York

Nueva York. —La votación hecha por el público, y que fué ocasionada por la Asociación de comerciantes, acoyorquinos, sobre las siete maravillas de Nueva York, no ha resultado interesante por su resultado, que ya se preveía, sino por un par de ideas de algunos de los votantes. Votaron gentes de todas las categorías. 83 cosas diferentes, edificios, calles, instalaciones, hechos y carácter de la ciudad, les parecieron maravillosos. Predominaron, naturalmente, la torre Woolworth, el ferrocarril Metropolitano, el Museo Metropolitano, el gran Camino Blanco, el túnel Holland, debajo del Hudson, la estatua de la libertad y la «Steylen» de Nueva York. La vista de los rascacielos que se ofrece al que llega al puerto de Nueva York, no ha sido, a pesar de ser imponente, clasificada entre las maravillas de Nueva York, pero esto tiene su explicación en que habiendo sido neoyorquinos los votantes, encuentran esa vista completamente natural.

Aparte de las siete maravillas, fueron admiradas y consideradas como tales otra serie de cosas: Coney Island, que es el parque de recreos de Nueva York; la Wall Street, calle de las finanzas; Brooklyn Bridge, el imponente puente colgante; Chinatown, el barrio chino de Nueva York; la Bolsa y la John the Divine Cathedral, algunas Universidades, la 5.ª Avenue, el mausoleo del general Grants, la gran Biblioteca pública y el Parque Bronx.

La mayor parte de los votantes presentaron cifras estadísticas, de las cuales se desprende que la maravilla que les producía las de algunas «maravillas» eran sobrepasadas por otras que consideraban como el record de la maravilla.

Un profesor se maravillaba del inmenso bosque de antenas de radio en el barrio de los negros, y consideraba eso como una de las siete maravillas de Nueva York. Una mecánografa dió su voto en pro del inmenso mar de sombreros de paja que se contemplaba en el barrio de los negocios en Nueva York a mediodía cuando los comerciantes abandonaban sus oficinas.

«Un camarero votó por «las ciudades en la ciudad», queriendo decir con esto las diversas colonias cerradas de extranjeros que residen en Nueva York: el pueblo sirio en la Washington Street; Little Italy, la colonia italiana; la colonia griega, la escandinava en Brooklyn y la colonia rumana a lo largo de la Eldridge Street.

### Lea usted mañana El Defensor de Granada



EL PINTOR DE RETRATOS (al campeón de pesos pesados). —¿Quiere usted un retrato de cuerpo entero? Muy bien. Pero, dígame, antes de empezar: ¿lo desea en posición vertical u horizontal?

VIDA GRANADINA LAS FIESTAS DEL CORPUS

¿Cómo va la organización de las próximas fiestas del Corpus? ¿Qué nuevas atracciones figurarán en el programa para acrecentar el prestigio de nuestros festejos tradicionales?

Con tiempo oportuno ha sido editado este año el cartel anunciador de las fiestas, y ello constituye un excelente factor de propaganda, pues suponemos que ya habrá sido enviado a todas las ciudades españolas, singularmente a las andaluzas, que son las que nos suelen brindar un mayor número de visitantes.

Queda por resolver un punto interesante en relación con la propaganda de nuestras fiestas: cuántas serán, al fin, las corridas de toros que figurarán en el programa del Corpus. Ya sabemos que las Empresas reunidas sólo piensan en dos espectáculos de esta clase; pero nos resistimos a creer que se acepte, sin buscar otras soluciones, este empequeñecimiento de nuestros festejos.

Las fiestas granadinas tienen por tradición una envidiable importancia artística y cultural. Los conciertos en la Alhambra, las Exposiciones, los certámenes literarios, los festivales artísticos constituyen el más legítimo orgullo de Granada. Pero no olvidemos, aunque doctrinalmente seamos contrarios a los espectáculos taurinos, que las corridas de toros representan un considerable elemento de atracción.

Creemos, por esto, que la organización de esos espectáculos no ha de ajustarse exclusivamente al interés de las Empresas, sino que importa tener presente el interés general de los festejos del Corpus. Hay que solucionar, pues, ese aspecto del programa de fiestas. En años anteriores hay precedentes de mucho valor.

Nada de lo que es esencial para el éxito debe ser descuidado. Con la buena voluntad, el entusiasmo y la cooperación de todos, los festejos granadinos mantendrán su importancia y constituirán un medio realmente insuperable, como corresponde a nuestra ciudad.

TAURINAS

La novillada del domingo

Se han fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores para la novillada que se celebrará en la Nueva Plaza de Toros el próximo domingo, causando grata impresión la reaparición del diestro granadino Jesús Fandilla, así como el debut de Eduardo Navarro, también de esta localidad, que cuenta con muchos partidarios; ambos salen dispuestos a abrirse paso entre la grey novilleril postinera. Completa la terna el sobrino del Algabeño, José Molina (Algabeño Chico), esperanza taurina sevillana.

¿Le usted el LIBERAL de Madrid

DOCTOR LAGO MEDICO Y DENTISTA Ha trasladado su Clínica de la Plaza del Carmen a REYES CATÓLICOS, 26. Teléfono 2.787

Todos los trabajos realizados desde hace cinco años en la Plaza del Carmen, se cobrarán gratuitamente, si por su uso han sufrido deterioro. Sala y Clínica independiente de carácter benéfico, limitada a 10 enfermos diarios, de 9 a 10 de la mañana.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid el catedrático de nuestra Universidad don José Segura Soriano.

En uso de licencia se encuentra en Granada el juez de primera instancia e instrucción de Berja don Enrique Hernández Carrillo.

En la parroquia de San Justo y Pastor tuvo lugar anteaño el enlace matrimonial de la bella señorita Lolita Gómez Suárez con don Francisco Olmo Toral, médico de Luque (Córdoba).

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia. Fueron padrinos don Antonio Fernández Estrada, ex diputado provincial, y la bella señorita Carmencita Ruiz Fernández, y testigos don Enrique Gómez Martínez y don Juan Suárez Lostal por parte de la novia y don Pedro Trinidad por parte del novio.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch. Los novios salieron para Sevilla y Barcelona.

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION DE LA PERMANENTE

El homenaje a los Reyes Católicos, el material de incendios, las obras municipales, los trabajos de la Comisión revisora y otros asuntos

Ayer celebró sesión la Comisión municipal Permanente, presidiendo el alcalde señor Ramírez Antrás, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Gómez Contreras, Ortega Molina, Gómez Jiménez, Gadea Iniesta, González Gómez don Manuel y don Francisco, y Tello Ruiz. Leída por el secretario señor Horcajo el acta de la anterior, y aprobada, dió comienzo la discusión del orden del día.

El Congreso de Historia de España y América

Trátase, en primer lugar, de la solicitud del Centro Artístico, pidiendo que se pida oficialmente que el Congreso de la Historia de España y América se clausure en Granada, aprovechándose ese acto para rendir un homenaje a los Reyes Católicos.

El señor Ramírez Antrás dice que ya se ha celebrado el cambio de impresiones a que aludió en el Cabildo pasado, entre el Gobierno civil, presidente de la Diputación, el vicepresidente del Centro Artístico, señor Pareja Yébenes y el, y aunque en el ánimo de todos existía latente el

deseo de tributar a los católicos monarcas el tributo a que se hicieron acreedores y que Granada no puede ni debe regatear, sin embargo llegó el convencimiento de los reunidos la imposibilidad de hacerlo ahora, fundado en la falta material de tiempo para su organización; en la dificultad de poder albergar decorosamente a 250 congresistas, en época de fiestas; y en el estado en que se encuentran las obras municipales, cuya presencia no sería muy halagüeña a la vista de nuestros huéspedes, y, sobre todo, porque los fondos que había que aportar, dada la magnitud del acto, no están previstos en presupuestos. Por todas estas razones, y además teniendo en cuenta que este homenaje no debe tener carácter local ni provincial, sino que debe ser nacional, se acordó diferirlo para que tuviera lugar el día 12 de Octubre, fiesta de la Raza, época más apropiada y lo suficientemente distanciada para organizarlo en las condiciones que los incógnitos soberanos merecen, y Granada, por su historia y su categoría, debe tributarles.

En tal sentido acuerdase participar así al Centro Artístico.

Se conceden 30 días de licencia al archivero municipal don Eduardo Alcalde. Accédese a la solicitud de consagración de varias obras, y deniénganse otras, acordándose asimismo la demolición de una cuadra edificada en el Callejón de la Fuente Nueva.

De fiestas. Concurso para las tradicionales «Carocas»

Como propone el teniente de alcalde, delegado de Fiestas, acuerdase anunciar concurso por 10 días para premiar con 10 pesetas cada una de las 25 quintillas de «Carocas» que han de colocarse en la plaza de Bibarrambla con motivo de las fiestas del Corpus.

Se da lectura a una solicitud de la Real Sociedad Hípica pidiendo igual subvención que el año anterior.

El delegado de Beneficencia, señor González Gómez (don Manuel), pide que el urinario de la plaza de la Mariana se traslade a espaldas del Teatro Cervantes, por exigirlo así la estética y la higiene.

Se ocupa después de la existencia de vacantes de matronas en la Beneficencia, y pide que mientras se convoca el concurso se nombre interinamente a doña Ana Torices.

El señor Gómez Contreras apoya esas peticiones. El alcalde propone que la primera petición pase a estudio del delegado de Fomento, y no se opone a la segunda, acordándose de conformidad.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

El alcalde ruega al delegado de Beneficencia que concrete su denuncia y que a la brevedad posible proponga lo que debe hacerse, para acordar lo que proceda con el fin de que ese importante servicio esté debidamente atendido.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

El señor González Gómez dice que hace varios días visitó la Casa de Socorro, y que, sin paliativos de ninguna clase, tiene que decir que las dependencias no responden al alto fin para que se las dedica, y que el material es malo e insuficiente.

Para el pabellón de Granada en la Exposición de Sevilla

Dase cuenta de una certificación del secretario del Comité Ejecutivo del pabellón de Granada en la Exposición Ibero-Americana, en la que expresa el acuerdo del mencionado Comité de que para necesidades inaplazables, cuya satisfacción toca de cerca el buen nombre de Granada, el Ayuntamiento debe aportar con urgencia la suma de 10.000 pesetas.

El alcalde aclara y expone la necesidad de librar esa suma, puesto que ya estaba acordado contribuir con 35.000 pesetas, abundando en tal criterio el señor Ortega Molina.

Las obras municipales de pavimentación

El delegado de Fomento propone se apruebe un presupuesto del ingeniero municipal, importante 6.125 pesetas, que con rebaja de 500 ya invertidas en bacheos de varias calles, y que deberá acreditarse la realidad del gasto por intervención, debe quedar reducido a 5.625 pesetas, para obras de reparación en otras calles.

Se da lectura al informe del señor Novell sobre el coste racional que le fué encargado de las obras de pavimentación que se están realizando por Administración en el sector comprendido entre los calles Duquesa y Carril del Picón, Gran Capitán y calle de las Tablas, para continuárselas por contrata, en el que expresa el mencionado técnico su creencia racional de que las de la calle Lavadero de las Tablas, prontas a terminar, deben continuarse por administración, y que las de la calle de la Misericordia se efectúen por el mismo procedimiento, debido a que ya están copiados en ella los materiales que se han de utilizar, y que, una vez terminadas, es llegado el momento de hacer el coste y adjudicar las obras por subasta.

El señor Gómez Contreras aclara el informe y pide se acuerde de conformidad con el informe, haciéndose así.

El urinario de la Mariana y el mal estado del material de la Casa de Socorro. Los trabajos de la Comisión revisora

hace la comisión revisora de la anterior gestión municipal. Como anticipo, voy a exponer que la labor difícilísima que se nos ha impuesto la hemos dividido en tres partes.

1.ª Examinar la actualidad económica, o sea, cifras y detalles del presupuesto extraordinario aprobado y dinero arbitrado para su dotación.

2.ª Examinar las obras a cargo del mencionado presupuesto, separando las que están en ejecución de las que no lo están, y de las primeras, las que son por contrata o por administración, así como las ya ejecutadas, con indicación de su importe.

3.ª Las dificultades económicas, técnicas y legales de cada una de las obras en ejecución, principalmente las de aguas potables, alcantarillado y pavimentación.

La primera parte ya está casi terminada, y de acuerdo con la Alcaldía se traerá al conocimiento del Cabildo y del pueblo, en la próxima sesión. Inmediatamente se tratarán los demás asuntos, especialmente el de aguas potables.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

LA BOLSA

Madrid 24. Interior, 73,25. Amortizable 5 por 100, 93,10. Amortizable 4 por 100, 78,00. Banco de España, 583,05. Tabacos, 225,50. Francos, 31,30. Libras esterlinas, 39,03. Dólares, 8,03. Libras, 42,08. Francos suizos, 155,55.

ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA consulta por el DR. MEGÍAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y perito judicial especial en el Hospital Val de Grace, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París. Carrera de Genil, 86, entresuelo

MEDIAS Y CALZETINES EFEMÉRIDES DE "EL DEFENSOR" 25 de Abril de 1885 El correspondal en Madrid de EL DEFENSOR escribía en estos términos: «El movimiento político de este día se sintetiza en la conversación que voy a suponer y que no invento, sino que arreglo como copia: Un republicano: Bendito sea San Romero Robledo, que con sus arbitrariedades provocó la coalición que en veinticuatro horas ha unido a los republicanos. Un conservador: Buena la ha hecho Sagasta dando motivo y promoviendo la unión de los republicanos, en guerra unos con otros durante tantos años. Agradecida debe estar la Monarquía al jefe fusionista. Un sagastino: Bueno es que los republicanos vayan entrando en los caminos de la legalidad, único medio de que la Monarquía no tenga aquí nada que temer, como ocurre en Inglaterra. No hay, pues, por qué llorar; pero si hubiera, culpa es de un partido que tolera los atropellos; la conducta de Romero Robledo.»

EL PALACIO DE JUSTICIA LA INSTALACION DE LOS JUZGADOS

El antiguo edificio de la Cárcel. Las obras realizadas y lo que falta por hacer para ultimar el proyecto

Desagradable sorpresa fué para los que hacemos la información judicial en el Palacio de Justicia el observar que en vez de continuar lo poco que queda por hacer en el edificio de la antigua cárcel para adaptación de los Juzgados, han sido amuralladas las puertas que dan acceso al edificio en reparación.

En el deseo de dar una idea a los que se preocupan de estas cuestiones de interés, reseñaremos ligeramente las obras efectuadas en el ruinoso edificio de la Cárcel Audiencia, y lo que resta para terminarlas.

Compañados del digno juez de Instrucción del distrito del Salvador don José Gómez Morales (entusiasta de esta obra), visitamos todas las dependencias, comenzando por el patio, que es de estilo renacimiento. La planta baja se compone de cuatro naves, que han sido renovadas por completo, adaptándolas a la vez al objeto a que se le destina, o sea, a la instalación de los tres Juzgados municipales, compuesto cada uno de tres departamentos, para Registro civil, secretaría y despacho del señor juez.

La nave que da a la calle de San Juan de los Reyes estaba totalmente destruida, no conservándose de ella nada más que los muros; ese departamento puede servir para archivos y retretes públicos.

También se han instalado retretes públicos para servicio de la Audiencia en la nave que cae a la calle del Aire, desapareciendo el que había instalado en el patio principal, que no reunía condiciones higiénicas ni era lugar adecuado.

La galería del patio tercero estaba completamente destruida. Se conservan únicamente tres columnas de su parte baja y otras tres de la alta; éstas, en una de las torres que han sido descubiertas y montadas.

La galería del patio segundo, que se encontraba ruinoso en su planta alta, ha sido desmontada y totalmente reconstruida, completándola con una balaustrada de vidrieras, semejante a la del teatro principal. También se han reforzado todas las armaduras de cubiertas correspondientes al patio.

En la planta alta, las naves correspondientes a la calle de San Juan de los Reyes, torreon extremos y naves entre los patios segundo y tercero, se han destinado a los tres Juzgados de Instrucción, dotándose a cada uno de un gran salón para Secretaría, un despacho para el señor juez, departamento para los médicos forenses, retretes y lavabos para jueces y secretarios, departamento de alguaciles, teléfono, etc., etc.

Finalmente, en la nave que da a la calle de San Juan de los Reyes, se ha construido un cuerpo alto entre las torres, destinado a vivienda de un alguacil, con amplias habitaciones. Los cuatro departamentos altos de dichas torres se han habilitado para archivos, habiéndose reconstruido totalmente la escalera que existía en el patio tercero, que estaba completamente destruida, y se destinará al acceso del público a los Juzgados de Instrucción.

La antigua puerta de entrada a la cárcel ha sido habilitada para el servicio de los Juzgados, habiéndose establecido además comunicaciones entre las plantas bajas y altas, la Audiencia y toda la parte destinada a los Juzgados.

Aparte de las obras antes mencionadas, se ha habilitado e instalado la Secretaría de Gobierno de la Audiencia en el entresuelo de la derecha de la fachada principal, estableciendo una comunicación directa con el despacho del señor presidente.

El departamento que ocupó la Secretaría de Gobierno ha sido habilitado para Fiscalía. También se ha habilitado un despacho para el abogado del Estado y han sido objeto de traslado y reformas el despacho de los señores secretarios de Sala, togadero de Magistrados, etc.

Con esto se ha salvado el edificio de la Audiencia de la ruina segura, como consecuencia del abandono en que se encontraba la parte que comprenden los patios segundo y tercero, ya descritos.

Noticias de Madrid

La crisis agraria

Madrid 24. Los representantes de las Diputaciones provinciales y organizaciones agrarias castellano-leonesas hacen gestiones cerca del Gobierno para que adopte medidas en evitación de la grave crisis agraria que se avecina.

La comisión de trigueros ha facilitado datos a los periódicos, demostrativos de la crítica situación porque atraviesan los agricultores.

Desvalijadores de autos detenidos

Madrid 24. La Policía detuvo hoy a una banda de desvalijadores de automóviles, habiendo recuperado la mayor parte de los objetos sustraídos en varios registros domiciliarios que efectuó.

El Congreso de Estudiantes Hispano-americanos

Madrid 24. Hoy han continuado sus trabajos las comisiones del Congreso de Estudiantes Hispano-americanos, adaptándose conclusiones importantes, entre ellas la enseñanza única, obligatoria y gratuita en todas las dependencias y lática en todos los grados.

A propuesta de Sbert se acordó el empleo de la enseñanza lingüística en las regiones con idioma propio, para facilitar así la labor de los maestros, aunque el español sea obligatorio, como medio mejor para la mayor difusión de la cultura. También se aprobaron varias conclusiones sobre ejercicios deportivos de los escolares.

PASTOS

Se arriendan en las propiedades del Excmo. Sr. Conde de Lérida en Beas de Granada. Para contratos, exclusivamente don David Mercado, Girones, 4, Granada.

EXTRANJERO

Aristócrata fallecido

Santiago de Chile 24. Hoy ha fallecido en esta capital don José Pastor vizconde de la Morera.

Este aristócrata estaba estrechamente vinculado a la industria, comercio y beneficencia chilenas. El difunto vizconde construyó en Sevilla un barrio obrero, que fué

inaugurado por el rey Alfonso XIII.

La muerte de don José Pastor ha causado unánime sentimiento.

Una bala que produce sueño

Nueva York 24. El señor Bergmann, industrial americano, ha inventado una bala compuesta de un producto que provoca el sueño en las personas y animales.

La persona o animal que recibe uno de estos balazos queda dormido a los pocos segundos, permaneciendo así unas seis horas.

El explorador Harris ha expresado su satisfacción por el invento, pues le ha permitido, en sus correrías por el Sur de Africa, cazar vívidos leones, leopardos y antílopes.

Continúan los disturbios en la India. Numerosos muertos y heridos

Lahore 24. Hoy se han desarrollado serios incidentes entre los rebeldes y la Policía y fuerzas del Ejército.

Han resultado veinte muertos y numerosos heridos. De Peshaver se reciben noticias dando cuenta de algunas colisiones, en las que ha habido doce muertos.

Inauguración de la línea aérea Nueva York-Buenos Aires

Nueva York 24. El famoso aviador Lindbergh inaugurará el próximo domingo la nueva línea aérea Nueva York-Buenos Aires.



LA MUCHACHA. — ¡Ay, papá! ¡Y qué que me besaste! EL JOVEN. — ¡Pronto! ¡Dame un bofetón!

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Conversación del ex diputado socialista Prieto con un redactor del «Heraldo»

Madrid 24.—El popular diario de la noche «Heraldo de Madrid» publica una conversación sostenida por uno de sus redactores con el ex diputado socialista Indalecio Prieto, acerca de la conferencia que dará mañana en el Ateneo.

Interesantes declaraciones de don Santiago Alba

Barcelona 24.—Un redactor del «Noticiero Universal» ha logrado entrevistarse con el ex ministro don Santiago Alba y hacerle salir del mutismo en que se había encerrado.

Trata después del cariño que tiene a Cataluña, región en la que creó muy buenas amistades, como lo demuestra la que mantiene con Rusiñol.

Dice que su estancia en París fue un gesto de protesta, y su silencio de seis años, cuatro meses y algunos días se hubiera mantenido indefinidamente de haber continuado la Dictadura.

Como uno de los contentillos presentes dijera al señor Alba que le constaba que en toda su vida política había demostrado interés por los problemas catalanes, éste dijo: «En efecto, yo fui el que puso a la firma del rey el decreto concediendo la zona franca a Barcelona y el que procuró desvirtuar los recelos que tal concesión produjo en Castilla.

Como uno de los contentillos presentes dijera al señor Alba que le constaba que en toda su vida política había demostrado interés por los problemas catalanes, éste dijo: «En efecto, yo fui el que puso a la firma del rey el decreto concediendo la zona franca a Barcelona y el que procuró desvirtuar los recelos que tal concesión produjo en Castilla.

Como uno de los contentillos presentes dijera al señor Alba que le constaba que en toda su vida política había demostrado interés por los problemas catalanes, éste dijo: «En efecto, yo fui el que puso a la firma del rey el decreto concediendo la zona franca a Barcelona y el que procuró desvirtuar los recelos que tal concesión produjo en Castilla.

Como uno de los contentillos presentes dijera al señor Alba que le constaba que en toda su vida política había demostrado interés por los problemas catalanes, éste dijo: «En efecto, yo fui el que puso a la firma del rey el decreto concediendo la zona franca a Barcelona y el que procuró desvirtuar los recelos que tal concesión produjo en Castilla.

Como uno de los contentillos presentes dijera al señor Alba que le constaba que en toda su vida política había demostrado interés por los problemas catalanes, éste dijo: «En efecto, yo fui el que puso a la firma del rey el decreto concediendo la zona franca a Barcelona y el que procuró desvirtuar los recelos que tal concesión produjo en Castilla.

Como uno de los contentillos presentes dijera al señor Alba que le constaba que en toda su vida política había demostrado interés por los problemas catalanes, éste dijo: «En efecto, yo fui el que puso a la firma del rey el decreto concediendo la zona franca a Barcelona y el que procuró desvirtuar los recelos que tal concesión produjo en Castilla.

Como uno de los contentillos presentes dijera al señor Alba que le constaba que en toda su vida política había demostrado interés por los problemas catalanes, éste dijo: «En efecto, yo fui el que puso a la firma del rey el decreto concediendo la zona franca a Barcelona y el que procuró desvirtuar los recelos que tal concesión produjo en Castilla.

Como uno de los contentillos presentes dijera al señor Alba que le constaba que en toda su vida política había demostrado interés por los problemas catalanes, éste dijo: «En efecto, yo fui el que puso a la firma del rey el decreto concediendo la zona franca a Barcelona y el que procuró desvirtuar los recelos que tal concesión produjo en Castilla.

Como uno de los contentillos presentes dijera al señor Alba que le constaba que en toda su vida política había demostrado interés por los problemas catalanes, éste dijo: «En efecto, yo fui el que puso a la firma del rey el decreto concediendo la zona franca a Barcelona y el que procuró desvirtuar los recelos que tal concesión produjo en Castilla.

PRIMER ANIVERSARIO. D. Rosa Sánchez del Valle de Cárdenas. Que falleció en Granada el día 26 de Abril de 1929, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Varias noticias

Choque de trenes. Una máquina sin gobierno

Valencia 24.—En la estación de Silla chocaron hoy una máquina que efectuaba maniobras y un tren expreso.

Banquete y actos en honor de los periodistas hispano-americanos

Barcelona 24.—Terminado el banquete celebrado a mediodía en el Tibidabo en honor de los periodistas hispano-americanos, éstos se trasladaron a la Universidad, siendo recibidos por el rector señor Díaz y una comisión de catedráticos, para celebrar un acto en honor de los mismos.

Los ministros de Estado y Economía en Sevilla

Sevilla 24.—En el expreso llegaron los ministros de Estado y Economía. El señor Wais dijo a los periodistas que tanto él como su compañero estarán allí hasta el domingo, en que marcharán a la Corte, para regresar de nuevo el próximo martes.

La estancia del presidente en Sevilla

Sevilla 24.—El presidente del Consejo recibió en el hotel Alfonso XIII, donde se hospeda, la visita del capitán general de la región, con quien conversó por espacio de media hora.

Una conferencia

Sevilla 24.—El marqués de Torre nueva, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que el presidente había conversado con una comisión que fue a visitarle para agradecerle la disposición dada que prohibe la utilización de alcoholes industriales en los vinos.

Viaje de propaganda aérea

Madrid 24.—El alférez don Eloy Fernández Navamuel se propone realizar un viaje de propaganda aérea por América.

La estancia de la familia real en Sevilla

Sevilla 24.—Durante toda la mañana ha persistido el temporal de aguas. Por esa causa los reyes no salieron del Alcázar.

Próxima llegada del doctor Alvear a Montilla

Córdoba 24.—El gobernador civil ha tenido noticias de que en breve llegará a Montilla el ex presidente de la República Argentina doctor Alvear.

La marcha del señor Alba a París

Barcelona 24.—Mañana a primera hora marchará a París el ex ministro don Santiago Alba, al que se le prepara una gran despedida.

Reorganización de Sindicatos

Barcelona 24.—Han comenzado a reorganizarse los Sindicatos y con tal motivo una comisión de la Directiva ha marchado a Madrid para entrevistarse con el ministro de Fomento y obtener la oportuna autorización para la organización de los Transportes.

Estado Mayor

Concursos.—Se anuncia a concurso entre comandantes una plaza vacante en la Dirección General de Preparación de Campaña.

Subsecretaría

Circular.—Se dispone que en lo sucesivo no se efectúen otras rectificaciones en la propuesta de destinos más que aquellas que tengan por objeto subsanar algún error padecido, debiendo cuidar los interesados de reformar sus papeletas en el plazo señalado.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la Plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyos.

Imaginería.—El teniente coronel de Infantería don Emilio de Iturriga Latimer. Hospital y provisiones.—El 1.º capitán de Artillería don Ramón Méndez Paradas.

Intendencia Destinos.—Comandante don Wenceslao de la Peña y Pablo, de disponible en la segunda región, a la sexta comandancia, y teniente don Manuel García Gómez, de disponible en la segunda región a auxiliar de la Jefatura de Transportes de Málaga.

Orden de la plaza Con arreglo a la R. O. C. de 8 de Noviembre del año 1923 (D. O. número 225), mañana, día 25 del actual, a las 10 horas, se verificará en el Hospital Militar de esta plaza el reconocimiento general de individuos propuestos por inútiles, bajo la presidencia del señor director de dicho establecimiento, por delegación del excelentísimo señor gobernador militar.

Los señores primeros jefes de los Cuerpos que tengan individuos que deban sufrir dicho reconocimiento dispondrán la presentación de los mismos en el Hospital Militar el referido día, y el oficial de transcripción por lo que respecta a los que tenga a su cargo.

Concurso.—Se anuncia a concurso entre comandantes una plaza vacante en la Dirección General de Preparación de Campaña.

Circular.—Se dispone que en lo sucesivo no se efectúen otras rectificaciones en la propuesta de destinos más que aquellas que tengan por objeto subsanar algún error padecido, debiendo cuidar los interesados de reformar sus papeletas en el plazo señalado.

Vestuario.—Vista la instancia formulada por el sargento auxiliar de educación física José Espinosa Santalucía se resuelve, con carácter general, que mientras estas clases presen el citado servicio tendrán derecho a la gratificación de vestuario.

Destino.—Es destinado al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de

Alhucemas el cabo del regimiento de Lusitania Miguel González León. Ingenieros

Condecoración.—Se concede la medalla militar de Marruecos, con el pasador de Tetuán, al comandante don José Arbizu Prieto.

Disponible.—Queda en esta situación, a voluntad propia, en la segunda región, el comandante don Rafael Ros Muller.

Indemnización.—Vista la instancia del teniente (E. R.) don Enrique Navarro Molina, se dispone que a partir de la próxima revista de comensario, y con carácter general, perciban la gratificación de montura todos los subalternos en concepto de agregados o de supernumerarios de todos los cuerpos montados, siempre que en los mismos la perciban por este concepto los restantes subalternos de plantilla.

Infantería Concurso.—Se anuncia una plaza de teniente profesor, de plantilla, en el Colegio de Huérfanos de la Guerra, y que explicará las clases de Aritmética y Dibujo y asignaturas de la preparación de Correos y Telégrafos.

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 855 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 10 indigentes.

ASMA Catarros bronquiales. Remedio eficaz. JARABE MEDINA DE QUESBRACHO. Venta al por mayor, Juan Martín ALCALA, 9 MADRID

Coliseo Olympia Hoy VIERNES 25 de Abril de 1930. Secciones a las 4, 6, 8, 9, 10 y 11,30. PROGRAMA

1.º Sinfonía por la Orquesta AUGSYR. 2.º COLOSAL ESTRENO de la magna y formidable Super-producción «Non-Plus-Ultra», de interesante argumento que agrada al todo el público por su belleza y lujo, y cuyo título es

La Mujer Divina Interpretada por la bellísima GRETA GARBO con su pareja LARS HANSON

PRECIOS: Butaca, 0,75. Principal, 0,45. General, 0,25

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automóviles. GRANDES TALLERES DE FUNDICION Y CONSTRUCCIONES METALICAS

Bombas ORGA Las mejores para el transporte de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.

Casa LEYVA

Maíz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera Clase acreditadísima de esta casa, de gran rendimiento en grados y tonelaje. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza. JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada

ESPECTACULOS Sección religiosa

SALON REGIO Hoy viernes presenta este Salón una graciosísima y simpática comedia de la casa Fox, temporada 1930, titulada «Hambre de Amor», por la lindísima actriz Lois Moran y el galán Lawrence Gray.

Esta película mantendrá la hilaridad del público por sus muchísimas situaciones cómicas y la gran simpatía de sus intérpretes. Para mañana sábado, las Selecciones Gran Luxor Verdager (fuera de programa) presenta el grandioso film sonoro titulado «Redención», por Corinae Griffith (la protagonista de Trafalgar) y Edmundo Lowe.

COLOISEO OLYMPIA Hoy viernes, Metro Goldwyn Mayer, la más famosa marca cinematográfica del mundo, presenta una de sus más grandes producciones, justamente calificada de Non-Plus-Ultra, titulada «La mujer divina», de la que son intérpretes la más imponente y sugestiva actriz Greta Garbo con el gran actor sueco Lars Hanson, que fué su compañero en la inolvidable película «El demonio y la carne», que tan ruidoso éxito alcanzó el año pasado.

TEATRO CERVANTES En funciones que tendrán lugar por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez, hace su presentación en Granada el maravilloso espectáculo de la danzarina excepcional.

Orden del programa: Primero, sinfonía; 2.º, cinematógrafo selecto; 3.º, Moritz, bailarín excéntrico americano; 4.º, Conchita de Leonard, notable cancionista; 5.º, Pompo-Teddy, famosa clowns musical; 6.º, Lina Jack et Fabrell, célebre pareja de bailes acrobáticos; 7.º, Custodia Romero, la Venus de bronce, eminente estrella de canto y baile; 8.º, ¡Acontecimiento! Josefina Aaker, la Venus de ébano, la artista de príncipes y emperadores.

PASTILLAS VICHY-ETAT a base de Sal Vichy-etat curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones y placas de los fumadores, asépticas el aliento, calman la tos, etc.

Licenciados del Ejército Publicado el concurso con 1.378 destinos vacantes. 74 plazas en Granada y su provincia. Esta acreditada Casa colocó a 31 individuos en los dos últimos concursos, según puede demostrarse a quiebra los desee, con relación de los domicilios.

Se facilitan Certificados de Penales. Paseo de Hombres Pozo, núm. 2, piso 2.º-B (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colecha)-Granada.

Horario de trenes

SALIDAS 7,25. Directo a Alicante. 8,00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla).

8,45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid. 11,25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería.

13,10. Para Moreda, Linares y Madrid. En Baza, enlace con el nuevo expreso Sevilla-Valencia-Barcelona. 13,25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque.

16,25. Expreso, con primera clase, para Málaga y Sevilla. 19,40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco). 17,10. Para Guadix, con enlace en Moreda con el expreso para Almería.

18,10. Expreso, con primera y tercera clase, para Ronda, con combinación para Málaga y Córdoba. 18,20. Para Iznalloz. LLEGADAS

7,15. De Iznalloz. 9,35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix. 10,15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco).

12,30. Expreso, con primera y tercera clase, de Ronda, con combinaciones de Málaga y Córdoba. 12,55. De Moreda, derivado del expreso de Almería. 16,15. De Moreda, derivado del correo de Madrid y Linares. En Baza da combinación con el nuevo expreso Barcelona-Valencia-Sevilla.

16,55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque. 18,05. De Moreda, con combinación de Almería y Baza. 21,20. Expreso, con primera y tercera clase de Madrid.

22,25. De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Bézmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla). 22,45. Expreso, con primera clase, de Málaga y Sevilla, con combinaciones de Ecija y Luque. 22,50. Directo de Alicante. Tanto las salidas como las llegadas de estos trenes de viajeros, se efectúan en la estación de Andalucía.

DR. ALEMAN del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Piel - Sifilis - Venéreas. Getti Meirlán, 8, (Gran Vía). Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

Pan y Tostadas y Chocolate de Gluten para Diabéticos. Venta don Fernando Morales, Gran Vía, 13; don Antonio Brieva, Puerta Real; don Juan Fernández, Reyes Católicos, 49; Sobrino de Vallejo, Gran Vía, 16; don José Molero Morales, Avenida del Casino, 49; Ruil Galvez y Compañía, Mesones, 51; Las Antillas, Puerta Real.

Contabilidad Clases contabilidad y mecanografía Razón, «El Cisne», Plaza del Carmen, 15.

CEDERIA socio activo participación en negocio muy acreditado en la calle más céntrica. Desde 9 a noche, calle San Agustín, 7. Primer, derecha.

P. del Castillo Segovia MÉDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Suscribase usted a la revista LA MODA PRACTICA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

MARCA DE AUTOMOVILES

muy importante desea Agente exclusivo en la provincia de Granada. Trátase de casa de primer orden ya muy bien conceptuada en España y dispuesta a conceder condiciones excepcionales que pueden dejar interesantes beneficios.

LA CASA DE LAS GOMAS

Bolsas para agua caliente y para hielo. Guantes para médicos y para cocina. Medias de goma. FAJAS señora y caballero. Asientos de goma. Bragueros.

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 23. Debajo del Casino. Granada

Agilon AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto conocido hasta el día, y el más solicitado por los consumidores

Unte un CALLO con este liquido maravilloso GETS-IT

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO? DIGESTONA (Chorro)

El Frigidaire le permitirá ofrecer a sus invitados un servicio perfecto



AL agasajar a sus invitados debe procurar que el servicio de su mesa sea perfecto, y para ofrecer todo a punto — cremas heladas, sandwiches frescos, ensaladas crujientes o vinos a la temperatura justa — es imprescindible poseer un Frigidaire.

Agricultores! Ganaderos! Industriales! U. S. RAINBOW La mejor correa de transmisión. Mangueras para bodegas, agricultura e industrias.

Fuera canas. Brillantina India. Único artículo que sin TENER hace desaparecer las canas, devolviéndolo al cabello su color primitivo.

NORA RADIO Receptores y amplificadores. Altavoces PICK-UPS. Motores de gramófono. El mayor surtido.

Verdadera Ocasión URINARIAS Una prostatitis crónica mejoradísima con una sola Caja de CACHETS COLLAZO

TUNGSRAM Al cincuentenario de la lámpara incandescencia presentamos la serie Standard, mate interior.

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

ANUNCIO Informes comerciales y personales España y Extranjero con absoluta reserva.

TRASPASO tienda, dos huecos en el centro de calle Reyes Católicos, lujosamente instalada, sin existencias.

Willard STORAGE BATTERIES Al comprar una WILLARD de aislamiento de caucho entretejido, cargada en seco, Vd. compra una batería tan nueva como el día que se fabricó.

EL FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las RIGRACIONES del Dr. Valley.

Ponga su altavoz en condición de demostrar todo su valor PHILIPS Si no está Vd. satisfecho de las audiciones que le ofrece su equipo, no achaque, sin más, la culpa de ello al altavoz.

Cure su Hernial PONGASE en cura inmediatamente y no se abandone, que le espera una horrible vejez por su descuido.

CAJA: 3 PESETAS. Extienda la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.